

雪里已知春信至

□樊树林

每一朵雪花的心里,都藏着一个春天。

已经到了五九时节,一场雪在等待中从遥远的苍穹飘落至人间。眼眸是焦灼的,也是清澈的,而我的心里却是温暖的。也许从天而降的雪花没有“燕山雪花大如席”的磅礴气魄,缺乏“疑是林花昨夜开”的轻盈曼妙,但足以满足我的任何想象。

这是为新年准备的雪吗?雪花在昏黄的路灯下,肆无忌惮地飞舞,喧嚣的城市仿佛骤然间安静下来,耳朵里似乎有雪花“簌簌”的飘落声。天与地一片洁白,熟悉的街巷、门店在雪花的笼罩下突然间变得陌生起来……“我要的不是雪/而是有你的冬天/我要的不是雨/而是和你的遇见……”远处的一家饭店里,传出一阵阵歌声。歌声里的雪,是不是就是眼前的雪呢?不得而知。

雪的洁白和耀眼让黑色的夜不再孤单。年的味道渐渐浓烈起来,大街上象征吉祥如意的灯笼随着雪花摇曳着,雪花的白和灯笼的红相互映衬着、相互纠缠着、相互依偎着,妩媚妖娆、楚楚生姿,给人以无法言说的美丽和不期而然的心动。

雪落成诗。不远处,被雪覆盖的桥上,几个红装素裹的少女正在雪中直播,盈盈的笑声和话语,幻化为雪天里美丽的诗行,或热烈澎湃,

或平静淡雅。一束束绚丽的礼花在深邃的苍穹绽放,尽管是短暂的浪漫,但也定格在我的心中……

雪花飘落在我的鼻梁上、嘴唇间,粘在我的袖口上,麻酥酥、凉丝丝,即便如此,我也丝毫没有将其“挥之而去”的想法,就由雪花任性而来吧,就由雪花随性而去吧,毕竟这样的“亲密无间”是罕见的体验。

天地素雅洁白,地面上深深浅浅地留下了一排排脚印。目之所及的树枝上,挂满了雪花,给人以摇摇欲坠的感觉。雪花依旧是这个时节的主角,依旧是舞文弄墨者的宠爱。其实,在每一个寒冷的冬天,雪一直落在许多人的心上,成为芸芸众生的心头念想,成为朋友圈里的重要意向。

每一只雪花都飞向春天,雪花也是春天的信使。“春打六九头”,特别是岁月到达五九的中间,邂逅这一场酣畅淋漓的雪,怎么会让人不想到鹅黄嫩绿、草长莺飞的春日呢?“雪里已知春信至”,默默念着易安居士的清丽之句,我的脚下仿佛更有了力量,我的浑身上下似乎温暖了许多。

就这样一直走,直到走向诗意盎然的下一个春天……漫天的雪花中,我看到了春天的模样,袅袅娜娜、裙裾飞扬。

炊烟起处是乡愁

□郝军

春节的脚步越来越近,两岁的小孙子兴奋得手舞足蹈,看到他高兴的模样,我的脑海中闪现出自己儿时在老家乡村过年的一幕幕往事……

记忆里,奶奶和父母从农历腊月二十五就开始忙活了。在街屋和东厢房之间的灶房里,一米多高的煤火上正热气四溢蒸着小圆馍,旁边的地灶里火苗升腾,大铁锅里不断翻滚着油花,出锅后金黄色的糖饼、菜角、油条、糖糕、炸豆腐格外诱人,屋里头饺子也已经包好了,到处洋溢着快乐、祥和、忙碌的节日气氛。

母亲曾不止一次对我说:“家里有些烟火气,这才像个过年的样。”是啊,人间烟火,从某种程度上讲,她代表着一种人间大爱的至爱真情呢!

在老人心中,儿子孙无论生意做得再兴盛,事业做得再辉煌,飞得再高再远,春节都是要回家

团聚的。一大家子人热热闹闹围坐在一起,讲讲在外面的见闻,说说一年来的收获,吃顿年夜饭,除夕守着家中的灯火,这样的年节才过得有意思。

在不少游子心中,看到老屋上面袅袅升起的炊烟,就是看到了日思夜想的老家,它是一个家庭乃至一个家族的烟火日常。在他们心中,有个冒着炊烟的家,就会格外温暖、明亮、安然、踏实,它就永远不仅仅是一个生动暖人的代名词。

在我的思想深处,每个烟囱下,都安放着一个家。是的,烟火最为真实,尤其在乡下民间,有谁家的烟囱冒烟了,就意味着这个家有人回来了,这时一家人会聚集在一起,或开怀畅饮,或诉说衷肠。记得1985年11月1日我应征入伍那天清晨,母亲早早起了床,点燃了那天灶台里的第一把火,为我做了一顿人生中最值得怀

念的早餐。炊烟随风飘荡,火越烧越旺,明亮的灶火前,母亲一脸幸福而又不舍的样子,这个情景令我多年以后还记忆深刻且感动不已。此时的烟火,关联着幸福,关联着温暖,关联着远方,是一种可亲可爱情感交织的展现。

记得当年回家探亲的日子里,我经常到灶房里看母亲做饭,或坐在街屋里陪母亲说说家事,那是久违而又难得的岁月回望,也是人生记忆里最动听的赞歌,那是何等幸福、祥和且温暖啊。

今日再回故乡,见到老家的乡亲们大多都用既干净又方便的灶具,很少再见到当年的炊烟缥缈的锅台。在我的心中,留下了许多思念的乡愁。

本版来稿
请发至邮箱
jzwbxq@163.com
(请注明姓名、电话
及具体地址)

焦作开放大学(焦作广播电视台大学) 2024年春季学期开放教育招生简章

焦作开放大学(焦作广播电视台大学)系国家开放大学、河南开放大学焦作分校,是一所以促进终身学习为使命、以现代信息技术为支撑、以“互联网+”为特征,面向所有社会成员开展本、专科学历教育的新型高等学校。与焦作大学同为一体,资源共享,拥有优化的网络环境、先进的技术设施、功能完备的学习平台、丰富优质的学习资源和完整的学习支持服务体系及质量保障体系。学校先后被评为全国电大教务管理先进集体、全国电大考务工作先进集体、全国电大招生工作先进集体,是全国首批34所示范性基层电大之一。形成以焦作开放大学为中心,六所县级电大为主干,覆盖全市城乡的现代远程开放教育办学系统,在校学生万余人。

随时报名,注册入学,焦作开放大学长年招收开放教育本科、专科学生。

一、国家开放大学开放教育招生

(一)专科起点本科专业(方向)

1. 招生专业:金融学、法学、学前教育、小学教育、汉语言文学(师范方向)、广告学、机械设计制造及其自动化、计算机科学与技术、土木工程、水利水电工程、护理学、工商管理、会计学、财务管理、行政管理、物流管理。

2. 招生对象

(1)具有国民教育系列相同或相近专业高等专科(含专科)以上学历者。

(2)护理学专业招生对象还须为持有护士执业资格证书的在职人员。已经获得国家开放大学护理专业专科学历的“专升本”新生,可不再提供相关执业资格证书证明材料。

3. 报名材料

身份证原件及复印件(正反两面);专科毕业证原件(若丢失需开具学校证明)及复印件;专科学历证书电子注册备案表(PDF格式)或“中国高等教育学历认证中心”出具的认证报告;蓝底照片(通过照片采集小程序采集)。非本地户籍生源还需提供在本地工作生活的相关证明材料。

(二)专科专业(方向)

1. 招生专业:建筑工程技术、建设工程项目管理、工程造价、现代物业管理、水利水电工程智能管理、数控技术、机电一体化技术、计算机网络技术(网络管理方向)、

护理、金融服务与管理、大数据与会计、工商企业管理、电子商务、现代物流管理、旅游管理、广告艺术设计、学前教育、中文、法律事务、行政管理。

2. 招生对象

(1)招生对象为普通高中、职业高中、技工学校和中等专业学校毕业生或具有同等学力人员。

(2)护理专业招生对象为中等专业学校毕业、持有护士执业资格证书的在职人员。

3. 报名材料

身份证原件及复印件(正反两面);高中、中专毕业证原件(若丢失需开具学校证明)及复印件、蓝底照片(通过照片采集小程序采集)。非本地户籍生源还需提供在本地工作生活的相关证明材料。

二、“一村一名大学生计划”:

1. 招生专业

本科:园艺、农村区域发展。

专科:园艺技术、现代农业经济管理、园林技术、畜牧兽医、食品智能加工技术、工商企业管理(乡镇企业管理方向)、行政管理(乡村管理方向)。

2. 报名材料

同开放教育专业。凡属于焦作市村(社区)党组织书记、支部委员的提供组织部门盖章的学历提升表可享受学分费优惠(其他费用不变)。

三、学习方式

学生参加在线学习或面授学习,完成课程作业,参加课程考试。

四、毕业及颁证

学生学籍自注册入学起八年内有效,专科起点本科专业和专科专业最低修业年限均为两年半。国家开放大学实行学

分制。学生在学籍有效期内取得规定的毕业所需学分、符合毕业条件,准予毕业并颁发国家开放大学毕业证书。本科学生符合条件的可按规定申请国家开放大学学位。毕业证书、学位证书均可在中国高等教育学生信息网(www.chsi.com.cn)查询。

五、焦作开放大学及各县级分校报名地址及联系电话:

报名点名称	地址	联系人	电话
焦作开放大学	焦作市工业路东段458号焦作大学北校区2号教学楼一楼焦作开放大学招生办	贺老师 张老师	2985260、2985203、 15839171397、13782722868
焦作开大孟州分校	孟州市河雍街道太行大街西段孟州市教育事业发展服务中心	李老师 张老师	8152758、 13839176571、13782851796
焦作开大沁阳分校	沁阳市沁园街道中州路与建设大街交叉口西北100米沁阳市职业教育中心学校图书馆四楼	常老师	5631176、 13598522903
焦作开大博爱分校	博爱县中光路24号博爱县教育事业发展服务中心	孙老师	8681958、 13707683155
焦作开大温县分校	温县温泉街道大马路96号温县教育事业发展服务中心	王老师	6105918、6102157、 13721457280
焦作开大修武分校	修武县卫东路15号修武县教育培训中心院内(修武电厂)	王老师 祁老师	7119966、13849522177、 13939173696
焦作开大武陟分校	武陟县和平路中段武陟开放大学	张老师	7287506、7287501、 13721499822

我校不与中介机构合作招生,请

广大学生注意维护自身权益,谨防上当受骗。报名学员请到国家开放大学设在我市的正规学习中心直接报名,或关注微信公众号“国家开放大学招生”(OUCZBZSB),点击右下方“报读服务”菜单栏,选择“在线报名”进入报读服务。

名通道。

网址:<https://www.haou.edu.cn/>

(河南开放大学唯一官方网站)

<https://ycjy.jzu.edu.cn/>(焦作开放大学唯一官方网站)

招生监督电话:(0391)2985201

广告

温馨提示